

ΑΠΟ 9 ΜΑΪΟΥ

Και ηλεκτρονικά προσφυγές κατά της Εφορίας

Σύντομα οι φορολογούμενοι θα μπορούν να αμφισβητούν πράξεις της φορολογικής διοίκησης υποβάλλοντας και ηλεκτρονικά ενδικοφανείς προσφυγές.

Στις 9 Μαΐου 2018 ξεκινά πιλοτικά η παροχή της δυνατότητας ηλεκτρονικής υποβολής ενδικοφανούς προσφυγής και αιτήματος αναστολής ενώπιον της Διεύθυνσης Επίλυσης Διαφορών, καθώς και παρακολούθησης της πορείας τους, για πράξεις που έχουν εκδοθεί από τις Εφορίες α) Φορολογίας Ανωνύμων Εταιρειών (ΦΑΕ) Αθηνών, β) Χολαργού, γ) Ψυχικού, δ) Αμπελοκήπων και ε) Ιωνίας Θεσσαλονίκης.

Στη φάση αυτή, η δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής παρέχεται παράλληλα με τον συμβατικό τρόπο της έντυπης υποβολής. Σε ορίζοντα εξαμήνου, όπως υποστηρίζουν στην Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, η ευχέρεια ηλεκτρονικής υποβολής θα παρασχεθεί σταδιακά για πράξεις που έχουν εκδοθεί από τις υπόλοιπες Εφορίες και τα ελεγκτικά κέντρα. Κατά τη διάρκεια της πιλοτικής λειτουργίας θα εκτιμηθεί το αποτέλεσμα αυτής, ώστε προοδευτικά η ηλεκτρονική υποβολή να καταστεί η μοναδική διαδικασία υποβολής των ενδικοφανών προσφυγών ενώπιον της Διεύθυνσης Επίλυσης Διαφορών.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η υποβολή ενδικοφανούς προσφυγής και η αναμονή για την έκβασή της είναι προϋπόθεση για να προσφύγει ένας φορολογούμενος στα διοικητικά δικαστήρια.

Εντός τριών μηνών

Η Διεύθυνση Επίλυσης Διαφορών, που είναι αρμόδια για την υποδοχή και εξέταση των προσφυγών, θα πρέπει να κρίνει την τύχη των ενδικοφανών προσφυγών εντός τριών μηνών, και εφόσον δεν απαντήσει μέσα σε αυτό το χρονικό διάστημα, τότε θεωρείται σιωπηρώς ότι έχει λάβει απορριπτική απόφαση.

Χαρακτηριστικά παραδείγματα ενδικοφανών προσφυγών που έγιναν δεκτές από τη ΔΕΔ είναι οι διαγραφές προστίμων που επιβλήθηκαν σε φορολογούμενους για την υποβολή τροποποιητικών φορολογικών δηλώσεων λόγω της ανάγκης επικαιροποίησης στοιχείων χωρίς να αλλάζει το φορολογικό αποτέλεσμα της δήλωσης (π.χ. διόρθωση λανθασμένης ημερομηνίας γέννησης παιδιών, ΑΜΚΑ).

Χθες τέθηκε σε εφαρμογή και η ηλεκτρονική υπηρεσία πληρωμής φόρων με πιστωτική ή χρεωστική κάρτα απευθείας στο Taxisnet (www.aade.gr). Για τη χρήση της υπηρεσίας είναι απαραίτητη η πρόσβαση του φορολογούμενου στο Taxisnet με τους προσωπικούς του κωδικούς.

